



# 东北千人游南湖 雁峰美景惹人醉

南湖公园内的衡阳党史馆。 ■衡阳晚报全媒体记者 周围 摄

■文/衡阳晚报全媒体记者 周瑞华 见习记者 王慧 通讯员 李小龙 胡欢 图/见习记者 王慧

有朋自远方来,不亦乐乎?4月21日下午3时许,一辆辆满载东北“千人团”旅客的大巴车陆续抵达衡阳党史馆前坪。

“咚咚咚!咚咚咚!”在春光明媚的人间四月天,在山水有情的南湖公园里,好客的雁城人民用欢快的腰鼓表演迎接客人。雁峰区拥有南岳七十二峰的首峰,大雁文化、船山文化、红色文化、抗战文化和工业文化在这片土地上交相辉映,秀美的自然风光、深厚的文化底蕴,热情周到的接待,令游客们大开眼界,倍感温馨。



第一车游客抵达衡阳党史馆。

## 南湖公园景太美,只想挥笔画下来

胜日寻芳“南湖”滨,无边光景一时新。春日的南湖风光无限,生机无穷。游客们被湖光山色吸引,陆陆续续走到湖边,走进树下,牵花扶柳,举起手机尽情拍摄,打卡记录美好的春天。一湖春水碧无暇的南湖让东北的客人深深沉醉其间,“山清水秀,太美

了!回去一定要好好宣传,让大伙儿都来游玩!”不少游客发出惊叹。

游客中,一位一袭白衣胜雪、满头白发苍苍、颌下白髯飘飘的老人特别“打眼”,记者一问,这位年逾古稀的老人叫李会武,来自沈阳市。在网上一搜,哇!了不得,他是国家一

级美术师,当代著名画家,在国画领域有很高造诣。正如他的名字“会武”一样,他酷爱中国传统武术,画风寓意深远,古风悠扬。“南湖的风景太美了,像山水画一般,只想用笔画下来;衡阳人民太热情了,真棒!”李会武老人举起了大拇指。



游客“打卡”南湖公园。

## 了解峥嵘岁月稠,领悟到“不忘初心”

“我有50多年的党龄了,到过很多党史教育基地,看了衡阳的党史馆,深受教育,深刻领悟到‘不忘初心’的重要性……”

“今天的幸福生活来之不易,牺牲了多少革命烈士啊!‘砍头不要紧,只要主义真,杀了夏明翰,还有后来人。’没想到这位英勇的夏明翰,就是毛主席亲自发展的共产党员……”

走进党史馆,来自东北的客人边看边议论,衡阳的红色文化,带给

了他们心灵的洗礼和震动。通过“革命只要主义真”“建设峥嵘岁月稠”等专题,衡阳党史馆详细介绍了马克思主义在衡阳的传播、湘南学联的成立、省立三师党支部的建立、毛泽东5次来衡阳、水口山工人罢工、湘南起义、八百矿工上井冈……以及南岳游击干部训练班、杂交水稻实验田、子弹锁厂、雁峰自行车和缝纫机等工业品,展示了各个历史时期衡阳儿女在党领导下的艰苦奋斗历程。馆中陈列了许多珍贵史料,并

用声光电等现代化的手段,生动形象地呈现了党的奋斗历程,令人仿佛置身历史进程中,衡阳百年党史的关键时刻在眼前逐一呈现……

“在衡阳党史馆参观学习,使我们更深刻地认识到党的光辉和伟大,更加明白以史为鉴、不忘初心的意义所在。”来自大连市的王桂军老人深有感慨地说,这是他一生中第三次来湖南,他说,湖南人才辈出,为中国革命和建设做出了巨大的贡献。



东北游客在衡阳党史馆参观学习。

## 载歌载舞迎嘉宾,美味佳肴乐宾朋

下午5时许,雁峰区在广场上举办了简短而又隆重的欢迎仪式。舞台上是一曲精彩绝伦的《雁翔蓝天》弹词表演,大屏幕上则穿插着雁峰美景。雁峰,有着衡阳市区湿地面积最大的公园——南湖公园,有八百里南岳衡山七十二峰之首的回雁峰,有与岳阳君山、长沙橘子洲头并称湘江流域3大洲岛的东洲岛,有生动呈现湘南建党奋斗历程的衡阳党史馆……雁峰区委常委、区委办主任洪流热情洋溢地登台致辞,欢迎嘉宾,推介雁峰美景和美

食。雁峰区还为千人团中50余名女星集体过生日,送上了雁峰特色伴手礼——古汉养生精礼盒。

欢迎仪式后,游客们纷纷前往游客中心前坪的特产展区,品尝购买衡阳特色美食。“刚煮好的卤粉,爽滑鲜美嘞……”古汉养生精、洛神花茶、紫竹林米粉、一豆科技公司的豆制品、湘雁霖公司的酱板鸭等雁峰本土企业带着特产和各种美食来了,游客们聚集一堂,争相选购、品尝。

“这个好吃,给我再来点!”“打算买些酱菜和康洁米粉回去给

朋友尝尝鲜……”沈阳游客潘桂芳告诉记者,她以前是做粮食生意的,很喜欢这里的米粉,口感软糯Q弹,好吃得很!此前,游客们第一晚下榻雁峰区时,就有不少人逛了市府路美食文化街,品尝了这里众多的地方特色美食和全国各地知名小吃,这里的“烟火气”流淌于小巷大街里,回味于食客们的唇舌间,从一碗米粉的鲜香中开始,在一席夜宵的欢乐中沉醉……充满独特魅力的雁峰区,如领头雁一般引领衡阳走向“诗与远方”。



载歌载舞迎嘉宾。